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2^ SESSÃO ESPECIAL

EM ALUSAO AO DIA INTERNACIONAL DA MULHER

Ata da 2® Sessão Especial da Câmara Municipal de Cajazeiras, Estado da Paraíba,

na sua décima nona legislatura e no ano de dois mil e vinte e cinco. No décimo

primeiro dia do mês de março de dois mil e vinte e cinco, na sua sede Edifício Casa

Otacílio Jurema, na Alameda Doutor Sabino Rolimi Guimiarães, sem número, nesta

cidade, realizou-se a presente Sessão Especial, Compareceram à sessão os

vereadores: Antônio Helano Vieira da Silva Segundo, Adjailson Bezerra Quintino,

Lualas Joan Pereira Pontes, Lindberg Lira de Souza, Francisco Neto Damascena^,

João Lins de Souza (João da Coca), Marcos Antônio Gomes da Silva (Marcos do

Riacho do Meio), Raelsa Borges de Almeida, Rodrigo Lira Damascena, Luzia de

Sousa Trajano e Sara Sheyla Santana Alves. O presidente abriu a Sessão Especial

em alusão ao Dia Internacional da Mulher, com o seguinte tema: Para todas as

Mulheres e Meninas, Direitos, Igualdade e Empoderamento, em 11 de março de

2025. O presidente convidou a vereadora Sara Sheyla para presidir a presente

Sessão Especial, a qual assumiu a presidência e cumprimentou todos os presentes.

Dando sequência, a presidente convidou as vereadoras Raelsa Borges de Almeida e

Luzia Trajano de Souza para assumirem a primeira e segunda secretaria

respectivamente. Em seguida, a presidente procedeu à composição da mesa com os

seguintes convidados: Prefeita Socorro Delfino; Professora e escrivã da Polícia Civil,

a palestrante da noite, Elisângela Dantas; Secretária de Políticas Públicas para as

Mulheres, a ex-vereadora Léa Silva e representando as meninas desta noite, Sara

Sofia Santana Alves de Almeida. Convidou também a secretária de turismo, Daiane

Valêncio; a secretária de planejamento, Elis Carolino; Larissa Gaivão Muniz de Brito,

representando a secretária de saúde, Michelle Noieto; a professora e escritora,

Mariana Moreira; a coordenadora do CRAS Itinerante, Cida Pé-no-Chão; a

coordenadora do CAPES II, Nayla Duarte; a conselheira tutelar, Viviane Pereira; a

chefe de gabinete e adjunta, Flávia Beatriz; Sargenta Adriana, representando o
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comandante do 6° Batalhão; Juliana Queiroz, agente de trânsito; Maria Estélia,

representando o conselho tutelar, representando o SIMFUNC a professora Doutora

Vânia Batista; representando as meninas a estudante. Sara Camila Alves Feitosa;

Cíntia Gonçalves, a esposa do vereador Ninha do Frigorífico; representando as

mulheres TRANS, Fernanda Ávila, a diretora do IGEPs, Mariana Quiany;

representando o Corpo de Bombeiros Militar, Cabo Anaclea Santos; representando

O 6° BPM, Cabo Joana. Em seguida, a presidente convidou a todos que ficassem de

pé para ouvir o hino nacional na voz de Sara Camila Alves Feitosa. Prosseguindo, a

vereadora presidente. Sara Sheyla Santana Alves, solicitou a primeira secretária que

procedesse com a leitura do material de expediente da primeira secretaria, a qual

seguiu fazendo a leitura do edital de convocação: “O presidente da Câmara

Municipal de Cajazeiras, o vereador Lindberg Lira de Souza, no uso de suas

atribuições legais e de acordo com o regimento interno do Poder Legislativo,

convoca os senhores vereadores e senhoras vereadoras para participarem de

sessão especial em alusão ao Dia Internacional da Mulher, com o tema: Para Todas

as Mulheres e Meninas, Direitos, Igualdade e Empoderamento de propositura da

vereadora Sara Sheyla Santana Alves, a realizar-se no dia 11 de março de 2025,

terça-feira, às 18 horas, no plenário Edmilson Feitosa Cavalcante. Será transmitido

ao vivo pelos canais dos portais TVSertão da Paraíba, Youtube e Facebook”.

Gabinete da Presidência da Câmara de Cajazeiras, 21 de fevereiro de 2025.

Lindberg Lira de Sousa. Para finalizar a vereadora Raelsa Borges registrou a

presença do segundo-tenente Ferreira, representando também o 6° Batalhão de

Polícia Militar da Paraíba, Rafael Caldeira, secretário de administração, Matheus

Gouveia, secretário adjunto de planejamento, Dimas Soares, esposo da prefeita

Corrinha Delfino. Em seguida, a presidente ainda convida para compor a mesa a

secretária de Desenvolvimento Econômico, Rayane Medeiros. Dando sequência, a

vereadora Sara Sheyla solicitou a primeira secretária, Raelsa Borges, para assumir a

presidência da mesa. Seguindo com a sessão, a presidente convidou a vereadora

Sara Sheyla Alves, como propositora da sessão, para fazer a justificativa do seu

requerimento, a qual seguiu dizendo: “Mais uma vez, boa noite a todas e todos

presentes nesta casa, nesta noite tão festiva. Gostaria de cumprimentar todos os
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colegas vereadores, a todas as autoridades aqui presentes, a pessoa da prefeita

Corrinha e da ex-vereadora Léa Silva. Principalmente, todas as mulheres e meninas

que nos acompanham hoje. A todos os presentes no auditório Maria do Carmo, em

especial, eu cumprimento a minha mãe, Maria Elizabeth, que o reflexo da mulher

que sou hoje, devo à educação que recebi dela. Cumprimento também toda a

imprensa aqui presente, bem como a todos os amigos tele internautas, que assistem

de casa essa sessão. É uma honra estar aqui nesta sessão especial, dedicada ao

Dia Internacional da Mulher. Um momento de reflexão, celebração e compromisso

com a construção de uma sociedade mais justa e igualitária. O nosso tema de hoje,

para todas as mulheres e meninas, direitos, igualdade e empoderamento, nos

lembra que a luta por equidade não pode excluir ninguém. Falamos de todas as

mulheres, negras, indígenas, brancas, quilombolas, jovens, idosas, com deficiência,

LGBTQI+, trabalhadoras do campo e da cidade. Falamos das meninas que sonham,

mas que ainda encontram barreiras para alcançarem o seu potencial. A história nos

mostra que os direitos das mulheres nunca foram concedidos gratuitamente. Eles

foram conquistados com coragem e resistência. Os direitos ao voto, à educação, ao

trabalho, à participação política, ao respeito e à segurança, vieram da luta de muitas

que nos antecederam. Mas a verdade é que ainda há muito o que se fazer. E ao

falarmos desta luta, precisamos reconhecer a força, a resiliência e a importância

fundamental das mulheres cajazeirenses. Desde a sua fundação, a nossa cidade foi

marcada pelo protagonismo feminino, a exemplo da Mãe Aninha. São as mulheres

de Cajazeiras que educam, que cuidam, que empreendem, que lideram e que

constroem, dia após dia, o desenvolvimento desta terra. Aqui vimos professoras,

Corrinha, moldando gerações, agricultoras, Cida dá pé no chão, o sustento de

muitas famílias, profissionais da saúde, Nayla, cuidando do nosso povo, líderes

comunitárias batalhando por melhores condições de vida e empreendedoras,

Linária, transformando sonhos em realidade. O espírito guerreiro da mulher

cajazeirense reflete a força das mulheres nordestinas que enfrentam desafios diários

com determinação e esperança. Mas sabemos que ainda há muito a ser feito.

Igualdade não é favor, é justiça. Ainda enfrentamos desigualdade salarial, violência

de gênero, sub-representação nos espaços de poder e uma cultura que insiste em
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Tutelar; Ariadne Pedrosa, representando o HUJB; Maiara Oliveira, coordenadora do

centro de reabilitação auditiva; Pabla Renata, Procuradoria; Linária Barroso; lane

Lívia, Psicóloga do CAPs; Maria Viviane, Coordenadora da secretaria das mulheres;

Jacaré, representando o PROCON; Janielly dos recursos humanos; Paloma Correia

Lima, representando a cadeia feminina; Cristiane Oliveira, do AME; e todas as

funcionárias da central de marcação. Em seguida, a presidente facultou a palavra ao

ex-prefeito José Aldemir, o qual cumprimentou a todos, parabenizou a iniciativa da

vereadora Sara Sheyla e, por fim, discorreu um pouco sobre o tema em questão. A

vereadora Raelsa ainda registrou a presença de Branquinha, secretária de meio

ambiente e Sofia Dionísio do conselho municipal das mulheres e da marcha mundial

das mulheres. Prosseguindo, a presidente passou a palavra para a ex-vereadora

Léa Silva, que cumprimentou a todos, agradeceu pelo momento e pelo tema em

discussão, enalteceu as mulheres, assim como, discorreu sobre o tema em análise.

A vereadora Raelsa Borges registrou ainda a presença de Máxima Rejane, fiscal de

obra da secretaria de planejamento; Adrya Andressa, assistente social; Mara

Viviane, da secretaria das mulheres; Cristina Dias, da secretaria de saúde; Kérvia

Nadielly, fisioterapeuta; Brena de Fátima do CRAS; Damiana Henrique, Ciline

Cliveira; Marileide do setor de transporte. Em seguida, a então presidente passou a

palavra para o presidente da casa, Lindberg Lira de Souza, o qual cumprimentou a

todos, agradeceu pelo momento e pelo tema em discussão, enalteceu as mulheres e

frisou que os homens devem respeitá-las e que jamais as humilhem, batam ou

cheguem ao ponto de mata-las, assim como, destacou a igualdade entre homens e

mulheres. Dando seguimento, a presidente da sessão passou a palavra para o

vereador Marcos do Riacho do Meio, que cumprimentou a todos, agradeceu pela

iniciativa da vereadora Sara Sheyla, parabenizou a todas as mulheres cajazeirense

e, por fim, discorreu brevemente sobre o tema em discussão. A vereadora Raelsa

Borges registrou ainda a presença de Jhonso, pai da vereadora Sara Sheyla. Dando

sequência, a presidente convidou para uso da palavra Larissa Gaivão,

representando a secretaria de saúde, que saudou a todos e, desde logo, agradeceu

a presidente pelo convite e seguiu palestrando sobre o tem em análise.

Prosseguindo com a sessão, a presidente convidou Cida Pé no Chão para fazer uso
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da tribuna, a qual cumprimentou a todos e também falou um pouco sobre o tema

supracitado; convidou a Professora Dr. Vânia Batista, representando o SINFUMC,

para tratar do assunto em questão; convidou Sofia Dionísio, representando a macha

mundial das mulheres, que frisou sobre a importância dos movimentos sociais e do

feminismo na luta da conquista dos direitos das mulheres e também tratar do

assunto em questão; convidou a Professora Mariana Moreira para discutir um pouco

sobre o tema tratado; convidou a secretaria de turismo e representando a CDL

jovem, Dayane Valendo, para tratar brevemente sobre o dia internacional das

mulheres. E já quase finalizando a presente Sessão Especial, a presidente convidou

Sara Sofia para fazer uma homenagem as mulheres, a qual recitou o poema

MULHER de Bráulio Bessa. Em seguida, a presidente convidou a todos os colegas

vereadores para presentear todas as mulheres presentes na sessão enquanto Sara

Camila canta a música MARIA de Milton Nascimento. Por fim, a vereadora Sara

Sheyla convidou a prefeita Corrinha Delfino para fazer uso da tribuna, a qual seguiu

finalizando a presente Sessão Especial do Dia Internacional das Mulheres frisando

sobre a importância do tema, a importância do dia internacional das Mulheres e a

importância de todas as lutas que as mulheres enfrentam no dia a dia. Destacou

ainda que sempre estará em defesa dos direitos da mulher. A Presidente agradeceu

a presença de todos e declarou oficialmente encerrada a sessão. Para constar, foi

elaborada a presenteAta que depois de lida e aprovada pelo Plenário será assinada

pela Mesa Diretora. Plenário Edmilson Feitosa Cavalcante- Cajazeiras-PB, em 11 de

março de 2025	

PRESIDENTE

rSECRETÁRIO

2° SECRETÁRIO....-^

Alameda nr Sabino Rolim GiiimarSes. &'n ■ FONES: (83) 3531-4432 / 3531-3710 / CNPJ: 08 841.553'0001-89 ● CEP: 58 900-000 - CAJAZEIRAS-PB! e-itial: poderle8isla1ivoci@8inail.cMTi


